

# 2025年度武进区流动人口子女积分入学政策发布

本报讯(记者 朱桓霖)日前,我区发布《武进区流动人口子女积分入学管理实施细则(2025年度)》,相比2024年,部分政策有微调。积分入学材料受理期为2025年4月10日至6月10日。区委政法委将于2025年4月10日前公示公办小学的提前录取学位数,5月31日前公示普通公办学校的录取学位数。

根据《细则》,2025年我区将继续实行流动人口子女积分

入学政策,由区委政法委、区教育局共同牵头负责。申请小学积分入学的流动人口子女须为相应年份8月31日(含8月31日)前出生的年满6周岁的适龄儿童(具备正常的生活自理能力和接受普通教育的能力)。申请初中积分入学的流动人口子女须为当年小学应届毕业生,且年龄在16周岁以下。流动人口子女只能由父母一方申请积分。已在起始年级就读的,不能通过积分管理重新申

请就读起始年级,如隐瞒已就读事实,经录取学校查实后取消准入资格。和往年相同,管理积分标准依然是由基础分、附加分、扣减分三部分组成,申请人积分满20分取得排名资格。

需要注意的是,申请人在申请时还须提交以下必备材料及复印件,包括:居民身份证、居住证;户籍证明或户口簿、家庭关系证明;在本区有合法固定房产的,提供经各镇(街

道)房屋租赁服务中心(派出所)备案的不动产权证复印件;租赁房屋居住的,提供经各镇(街道)房屋租赁服务中心备案的房屋租赁合同;集宿居住的,提供公安机关对集宿区房屋备案证明。

相比2024年,我区2025年流动人口子女积分入学政策主要有三个变化:2022年7月1日至2024年6月30日期间,申请人或其配偶在本区无偿献血或者机采血小板的,提供献血证

明仍可获得积分;2024年7月1日起,在本区无偿献血或者机采血小板的,不再纳入积分入学加分范围。申请人或其配偶在本区成功捐献造血干细胞的,不再纳入积分入学加分范围。取消填报统筹志愿,如果申请人提交积分入学最终未被录取的,由区教育局兜底进行统筹录取。各相关职能部门、各镇(街道)积分受理点咨询电话将于2025年3月17日至7月18日期间工作日开通。

## 14年爱心双向奔赴 “姐弟情”感动邻里

□ 记者 覃露露

“你如同亲姐姐,照顾我14年,感恩有你……”翻阅着“弟弟”卢苏甦写来的感谢信,“姐姐”刘梅感慨万分。在武进国家高新区贺北社区,有一对非亲非故却相伴了14年的“姐弟”,这段“姐弟情”要从2010年说起。

那一年,来自安徽的刘梅在丽华南村定居,热心肠的她了解到同小区的卢苏甦是一名常年独居的精神障碍患者,且需长期服药。刘梅怜悯他的处境,经常为他送去吃、穿、用等生活必需品,并和他谈心聊天,给予他心理上的疏导。为了让卢苏甦更好地融入社会,刘梅还经常为他讲解法律法规和与人相处的注意事项。相处过程中,卢苏甦也把刘梅当成了

至亲之人。渐渐地,刘梅的爱心善举在小区传开,社区聘她当了网格员,参与邻里矛盾化解工作。此后,卢苏甦每天都会来调解室看书、读报,协助刘梅工作。一晃14年过去了,如今,49岁的刘梅和41岁的卢苏甦已经成为最亲的“姐弟”。

“她坚持照顾我这么多年,我也要像家人一样体贴关心她。”卢苏甦说,自己一直很感恩刘梅对自己的付出,也会在生活中尽力给予“姐姐”温暖。劳累的刘梅在小沙发上午睡时,他会主动为其盖上毛毯;遇到有趣的事情,第一时间跟刘梅分享;吃到好吃的零食,也会想着给“姐姐”带上一份……去

年起,每天上午,卢苏甦都会替刘梅把社区订购的报纸分送到老年活动中心。“她工作很忙,想帮她分担一些。特别是雨天路滑的时候,我担心她跌倒。”卢苏甦说。

“大家一起来传递爱心,社会就会变得和谐温暖。”在刘梅看来,爱心是幸福的钥匙,自己淋过雨,所以想为他人撑一把伞。“小时候家境贫寒,吃过不少苦,也得到很多帮助,父母一直言传身教,让我一生都要行善。”搬到丽华南村的这些年,除了卢苏甦,刘梅还陆续帮助过四五个需要照顾的居民,她的爱心善行持续感动着邻里,也带来了“以善报善、接力行善”的良性循环。

## 破案退赃 17辆电动车“回家”

本报讯(记者 张敏)民生无小事,小案不小看。日前,湟里派出所举行涉案财物集中发还仪式,向群众发还17辆案件侦破追回的被盗电动车。

发还仪式上,办案民警一边登记相关信息,办理领取手续,一边向群众宣传防范盗窃抢骗常识。“太感谢你们了,没想到我的电动车还能找回来。”受害群众代表自发制作了5面锦旗,送到办案民警手中,对公安机关迅速破案、及时为群众挽回经济损失给予了高度评价。

今年10月7日,湟里派出所先后接报4起盗窃电动车警情,当事人称停放在路边、楼道等地的电动车被人盗走。接报后,民警立即开展侦查工作,通过查看案发地周边监控、走访调查等,发现该案系

一盗窃团伙所为,嫌疑人为4名年轻男子。后续通过视频追踪和伏击守候,10月9日,民警在镇江丹阳相继将4人抓获归案。经讯问,4人交代了在湟里的作案事实。“我们持续深挖案件,发现几人此前在金坛和镇江丹阳等地存在多次盗窃事实,共盗窃17辆电动车。”湟里派出所办案民警陈桢杰介绍。

经过一个多月的持续侦查,民警将价值3万余元的17辆被盗电动车全部追回。目前,4名犯罪嫌疑人均被依法逮捕。警方提示,广大市民要提高安全防范意识,尽量将电动车停放在有监控的区域,有条件的还可配备优质锁具或安装防盗装置;离开车辆时务必将钥匙拔掉,带走贵重物品;发现车辆被盗,要及时报警。

## 重污染天气 黄色预警启动

心血管系统疾病、支气管炎发病风险增高

本报讯(记者 朱桓霖)日前,江苏省启动重污染天气黄色预警。据常州气象预报,我市空气质量达中度污染(AQI指数范围:151~200),首要污染物为PM2.5。未来3天,心血管系统疾病和支气管炎发病风险等级较高。

受本地污染物累积加上上游污染输送的共同影响,近期,全省范围内大气扩散条件较差,全省空气质量达中度一重污染,达到了《江苏省重污染天气应急预案》黄色预警的启

动条件。气象专家提醒广大市民采取防护措施,出门务必戴好口罩。儿童、老年人和心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时间、高强度的户外锻炼;一般人群适量减少户外运动;室外作业人员也要采取必要的防护措施。广大市民尽量乘坐公共交通工具或绿色出行,减少机动车上路行驶、原地怠速运行和尾气排放。同时,呼吁排放大气污染物单位自觉采取措施,进一步提高大气污染防治设施的使用效率,减少污染物排放。



横林三观滨水绿地位于常州经开区横林镇昌盛路南侧,通过实施源头控制、水质提升、岸坡整治和生态修复等一系列水环境综合提升整治工程,生态环境得到大幅提升,实现了周边居民“出门即景、步步有景”的美好愿景。

徐晶玮 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86050111

NEWS